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SESSÕES DO PLENÁRIO 
29ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 17 de abril 

de 2024.  

  

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO MARCELINHO VEIGA (AD HOC) 
 

 

À hora regimental, 14h45, no relatório de presença, verificou-se o 

comparecimento dos(as) senhores(as) Deputado(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho 

Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Júnior 

Muniz, Júnior Nascimento, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, 

Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, 

Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus 

Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Pancadinha, Patrick Lopes, Raimundinho da JR, 

Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinson Almeida, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó. (53) 
 

 

O Sr. PRESIDENTE (Marcelinho Veiga): Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

O Sr. PRESIDENTE (Marcelinho Veiga): Antes de passar ao Pequeno 

Expediente, gostaria de submeter ao Plenário a ata da 27ª sessão ordinária realizada 

em 15 de abril de 2024, bem como a ata da 10ª sessão especial realizada em 11 de 

abril de 2024. 

Em discussão as atas que acabam de ser lidas. (Pausa) Encerrada a discussão. 

Em votação. Os Srs. Deputados que as aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa) Aprovadas. 

O Sr. PRESIDENTE (Marcelinho Veiga): Ao Pequeno Expediente. Com a 

palavra o primeiro orador inscrito, nobre colega, Hilton Coelho. 

O Sr. HILTON COELHO: Sr. Presidente, demais deputados, deputadas, 

pessoas que nos acompanham no Plenário e acompanham a nossa TV ALBA. 

Sr. Presidente, primeiro quero marcar que, na última sexta-feira, o Psol, ao 

lado do PSB, do PCdoB e do PT, entrou com uma Ação Direta de 
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Inconstitucionalidade em relação à alteração que foi feita no plano diretor, sendo 

apresentada como um verdadeiro jabuti, assim como na lei, na chamada Louos, 

ambos da cidade de Salvador. 

Essa Ação Direta de Inconstitucionalidade está baseada numa crítica à 

possibilidade de Salvador se transformar numa Recife, numa Fortaleza, que são 

capitais em que a orla está completamente comprometida por verdadeiros paredões. 

Isso acontece à revelia do interesse público, não apenas da cidade de Salvador, mas 

do povo no mundo inteiro. Nós precisamos considerar a emergência do ponto de 

vista das alterações dos extremos climáticos que estamos vivendo e precisamos 

entender que Salvador não pode se transformar numa verdadeira estufa. 

Nós estamos às portas de ver isso com a possibilidade do empreendimento na 

frente da Praia do Buracão, o qual pode vir a ser realizado pela OR Imobiliária, 

antiga Odebrecht, que simplesmente quer construir espigões de 15 a 16 andares, os 

quais vão necessariamente sombrear a Praia do Buracão, significando uma ponta do 

iceberg do que se quer fazer especialmente com a orla atlântica, mas também com a 

Baía de Todos-os-Santos, na cidade de Salvador. 

Então, a iniciativa desses partidos, a nosso ver, precisa ganhar visibilidade e 

precisa ganhar uma resposta do desembargador Jefferson, que está responsável por 

esta Ação Direta de Inconstitucionalidade, no sentido de barrar esse verdadeiro 

crime contra a cidade de Salvador e contra toda a humanidade. 

Também queria marcar, Sr. Presidente, que o Quilombo Quingoma está sob 

ameaça. Nós vimos o assassinato de mãe Bernadete, uma verdadeira crônica da 

morte anunciada, também na região metropolitana de Salvador e, até agora, nós não 

conseguimos ter uma resposta em relação a quem de fato a matou. Hoje, nós temos 

lideranças quilombolas sendo expulsas do quilombo pelas ameaças de milícias à 

serviço da especulação imobiliária na região, na cidade de Lauro de Freitas. 

Então, o território de Quingoma, o quilombo, pede socorro. E nós não 

podemos assistir a uma segunda crônica de morte anunciada, dessa vez, com 

lideranças mulheres do Quingoma que pedem socorro em função das ameaças que 

estão sofrendo dessas milícias. 

São milícias, como eu disse, a serviço do capital imobiliário na cidade de 

Lauro de Freitas e em toda a região metropolitana, já que toda a região hoje está sob 

a mira da ânsia por lucro dessas empresas. Essas empresas têm verdadeiros exércitos 

de capangas que fazem o trabalho sujo para que esse território não seja reconhecido 

como quilombo e, portanto, elas possam ter o tempo hábil de se imporem como vêm 

se impondo na região, por meio da força. 

Por fim, Sr. Presidente, quero aqui destacar o lançamento da pré-candidatura 

do companheiro Kleber Rosa a prefeito da cidade de Salvador, desta vez, junto com 

Dona Mira, candidata a “coprefeita”. Kleber foi candidato ao governo na eleição 

passada e cumpriu um papel espetacular naquele processo eleitoral. 

Nós tivemos... 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 
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(...) um lançamento magistral num lugar, e não poderia deixar de ser lá. A 

Casa do Olodum, no Pelourinho, recebeu centenas de ativistas, de militantes, de 

guerreiros e guerreiras do movimento social em particular, mas também intelectuais, 

personalidades baianas, especialmente da nossa cidade, que discutiram o conteúdo 

de um verdadeiro programa transformador de Salvador. 

Nós não queremos ter como alternativa... 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

Só para concluir, com a sua tolerância, Sr. Presidente. 

(...) dois apadrinhados de Geddel Vieira Lima, duas pessoas que têm no seu 

DNA, na sua trajetória, uma relação direta com a alternativa da extrema-direita aqui 

representada pela família Bolsonaro. Nós temos, sim, uma alternativa, Kleber e 

Dona Mira para um diálogo sincero com a sociedade, para priorizarmos o debate 

sobre a questão educacional, sobre a distribuição de renda em Salvador, apontando a 

possibilidade de termos de fato, pela primeira vez na história, uma representação 

negra, um homem e uma mulher genuinamente negros, conduzindo a cidade de 

Salvador. 

Isso é efetivamente um marco que está às portas, a meu ver, de acontecer, 

porque Kleber Rosa já figura com 10% nas pesquisas hoje. Significa que ele e a 

companheira Dona Mira são a alternativa real para disputar o processo eleitoral, 

chegar ao segundo turno e fazer na capital baiana a abolição que o Brasil e a Bahia 

nunca fizeram. 

Muito obrigado, Sr. Presidente, pela tolerância, e vamos seguir aí na 

resistência pela transformação da nossa cidade e do nosso país. 

O Sr. PRESIDENTE (Marcelinho Veiga): Obrigado, Sr. Deputado Hilton 

Coelho. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Marcelinho Veiga): Não havendo mais nenhum orador 

inscrito nem o quórum necessário para o prosseguimento da sessão, declaro 

encerrada esta sessão. 

 

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Dr. 

Diego Castro, Jordavio Ramos, Jurailton Santos, Marcinho Oliveira, Neusa Cadore, 

Olívia Santana, Pablo Roberto, Pedro Tavares, Penalva e Robinho. (10) 

 
 

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 

 

 

 


